



适龄妇女“两癌”筛查扩面提质

到2025年,筛查比例将达70%以上

3月6日,“为爱守护 与她同行”无锡市妇女“两癌”检查项目启动会,在无锡市妇幼保健院举行。现代快报记者获悉,无锡将深入推进全市35-64岁妇女“两癌”筛查“扩面提质”工程,尤其是要扩大35-45岁女职工“两癌”筛查覆盖面,到2025年,35-45岁适龄女性接受“两癌”筛查的比例达到70%以上。

朱鲸润

2020年12月,世卫组织发布了“加速全球消除宫颈癌战略”,中国政府积极响应与193个国家携手,通过疫苗接种、规范筛查和治疗三级预防综合防治策略,实现消除宫颈癌阶段性目标。无锡市成功创建全国首批、全省唯一的健康中国行动新模式宫颈癌综合防治试点城市。

无锡市卫生健康委妇幼处四级调研员龚宝梅表示,无锡市针对妇女“两癌”高危人群优化项目方案,全市大规模应用HPV基因检测、TCT全自动制片等新技术,有效提升筛查质量,为锡城妇女宫颈病变的早期发现、早期诊治奠定了良好的技术保障。此外,从2021年开始,无锡市“两癌”筛查调整为每3年一个周期,对象是本市常住35-64岁妇女。符合条件的女性朋友可以通过两种模式享受“两癌”筛查服务:第一种模式:“两癌”筛查机构,享受

政府免费服务模式。符合免费条件的,可以通过“健康e家”两癌检查模块线上预约或者现场预约,去市、区两级指定的“两癌”筛查机构(市区定点64家)享受政府免费提供的体检服务。第二种模式:体检机构,享受单位免费服务模式。

无锡市妇幼保健院院长、党委副书记杨亚萍表示,2010年起,医院认真落实无锡市政府为民办实事项目,按照市卫生行政主管部门的要求,牵头组织实施全市“两癌筛查”项目,全市构建了由94家两癌初筛单位、10家乳腺钼靶检测单位、14家阴道镜检测单位、11家宫颈组织病理学检查单位所组成的分级诊疗网络体系,建立了初筛在基层、阳性逐级转诊的分级管理机制。医院成立了筛查技术指导专家组,组织培训相关专业人员,指导基层开展两癌筛查工作,开展质量控制和现

场检查;医院作为两癌筛查阳性接诊机构和项目管理办公室,对检查结果异常者实施进一步检查和组织跟踪随访,不放过任何一例可疑病例;此外,医院与上海市红房子妇产科医院开展技术合作,不断提升专科诊疗技术水平,开展宫颈疾病规范化治疗,全市妇女两癌的早诊早治率明显提高。

2021年无锡市妇幼保健院成为无锡市妇女“两癌”检查项目的初筛机构,医院将以此次“两癌”检查项目启动会为契机,进一步发挥市妇产科专科联盟、市妇幼健康联合体的龙头单位作用,按照三级预防理念完善两癌综合防治措施,促进全市“两癌”筛查提质扩面,提高规范化诊疗水平,使更多的锡城妇女享受到政府为民为实事的政策红利,全面提升无锡市妇女健康水平和生活质量。

三八妇女节即将来临,围绕“宫颈癌和乳腺癌”防治,无锡市妇幼保健院将加大健康科普宣教力度。开设HPV疫苗接种咨询门诊和接种门诊,开展HPV疫苗接种。同时组织开展“两癌”初筛工作和阳性病例随访工作,争取为更多的妇女开展两癌筛查服务,实现早发现、早诊断、早治疗的目标。

锡山区首批重点排放企业完成碳交易

履约碳交易是温室气体排放权交易的统称,是为促进温室气体减排,减少全球二氧化碳排放所采用的市场机制。中国作为全球第二大温室气体排放国,这既是机遇,也是挑战。为推进锡山区“碳达峰”任务进度,无锡市锡山生态环境局加快碳交易市场对接工作,积极协助南国红豆控股有限公司和无锡能达热电有限公司融入碳排放权交易市

场,并与第三方技术团队积极沟通,共同指导企业在规定时间内完成履约。截至目前,在全国碳排放权交易市场第一个履约周期内,2家企业已完成碳排放配额清缴工作,成为锡山区首批完成碳排放履约的企业。

“虽然现阶段碳交易还处于起步试点及探索的阶段,但重在逐步建立和完善机制。”锡山生态环境局总工程师方梁介绍,“我们希望通过

碳交易机制,激励企业自主推动源头替代、技术升级,推进绿色低碳转型,助力节能减排目标的实现”。下一步,锡山生态环境局将根据无锡碳达峰碳中和实施方案和碳达峰总体方案,落实重点领域专项行动,在2022年底前,督促辖区内企业完成配额清缴工作,为实现“碳达峰”“碳中和”战略目标贡献锡山力量。

高艺 吕东浩

梁溪区100名“蓝先锋”上岗

3月4日,无锡市梁溪区城市管理委员会、梁溪区精神文明建设指导委员会联合举办“蓝先锋”城市管理观察员聘任仪式。仪式现场,梁溪区100名“蓝先锋”城市管理观察员正式上岗。

文明城市的建设和城市精细化管理的推进,离不开城管蓝、环卫绿,更离不开无数热爱城市、热心公益的志愿者们的倾情助力、无私奉献。此次,梁溪区首创“蓝先锋”城市管理观察员制度,聘请首批100名“蓝先锋”城市管理观察员。据悉,这100名“蓝先锋”均为居住或工作在梁溪区、来自各行各业并热心公益事业的社会各界人士。

2022年,梁溪区城市管理局将更好发挥“蓝先锋”建言献策作用、扩大“蓝先锋”城市观察员品牌影响力。“蓝先锋”们可通过该平台报料城市管理中出现的问题,并实时跟踪事件处理进度。在报料页面,“蓝先锋”可以在此提交需要解决的问题,并附上照片,方便城管队员提前了解相关情况,立刻做出反应。系统内设置有定位功能,可以准确反映



蓝先锋聘任仪式现场 梁溪城管供图

问题发生的区域,避免表述失误。

活动现场,江苏盛世天下文化传媒有限公司董事长、无锡市新三角经济研究所所长丁康权和梁溪区摄影协会主席张雨驰作为60后和90后的“蓝先锋”代表,以跨越小半个世纪的携手,分享了参与城市管理的亲身体会。他们说,因为热爱,所以坚守,因为信念,所以执着,为了建设美好家园,他们将步履不停、不懈努力。

城市精细化管理工作任重而道远,近年来,梁溪区坚持“绣花”精神,强化责任担当,扎实提升品质城市建设成效,努力为市民创造更美好的生活环境。2022年,梁溪区城市管理局将不断整合优化体制机制、细化市容管理具体工作、强化社会参与共治格局,为百姓营造和谐、温馨、整洁、宜居的生活环境,在建设高质量发展新无锡进程中擘画精彩城区、大美无锡新蓝图。

高艺

梁溪一批新项目集中开工

近日,2022年无锡市梁溪区重大项目建设动员大会暨一季度新项目集中开工活动举行。记者获悉,今年无锡市梁溪区共排定了102个重大项目,计划总投资1588.2亿元,年计划投资231.1亿元,既有先进制造业项目,也有现代服务业项目;既有强链补链延链的骨干项目,也有便民利民惠民的实事项目。其中,重大产业项目有52个,包括惠山古镇文旅综合项目、中心城区文商旅总部经济园区项目、省级人力资源产业园、梁溪硅谷产业园、龙山湾数字科创花园社区、华腾军创总部园、国金中心二期、锡钢滨游客集散中心、海天智慧产业园、中证金鹏环保中心、数字科技创新MALL项目和N多寿司乐活创意产业园等。

朱鲸润

参加此次集中开工的项目有31个,总投资34.5亿元,当年计划投资17.1亿元,有度假区的旅游打卡地和科创载体项目,如古运河德懋堂酒店和530大厦产业更新;有广益创新生活引领区的梁溪区跨境电商提升改造项目、梁溪万达广场项目、华夏家居港提升改造项目和中田广益智慧体育公园项目;有扬名数字经济集聚区的天安智谷产业园、海天智慧产业园;有黄巷产城融合标杆区的民丰大酒店改造提升项目;有中央商务区的崇安寺步行街改造项目等;还有一批聚焦民生福祉、提升梁溪品质形象的百巷工程、学校新建、游园提升、道路路网和水利河道等项目。

山北街道志愿服务平台进一步扩容 “星火惠邻”,“典”亮“微幸福”

近日,无锡市梁溪区山北街道“星火惠邻”志愿服务岗、梁溪“微幸福”服务微站启用仪式暨“典”亮美好生活志愿服务集市在盛德新风广场举行。活动现场,山北街道“星火惠邻”志愿服务岗(新时代文明实践点),梁溪“微幸福”服务微站举行揭牌仪式,这标志着该街道志愿服务平台进一步扩容,文明实践阵地进一步向下延伸。

近年来,山北街道在建好街道新时代文明实践所和16个社区新时代文明实践站的基础上,进一步整合资源功能、延伸服务触角和壮大服务力量,因地制宜建成一批新时代文明实践广场、实践游园、实践点,街道现有注册志愿者超过

3.2万人,约占总人口的31.1%,成为推动“魅力梁溪 文明山北”建设的重要力量。

下阶段,山北街道将充分依托“星火惠邻”志愿服务岗、梁溪“微幸福”服务微站,紧紧围绕群众需求和急难愁盼问题,进一步探索和推动志愿服务“菜单式”精准化,形成“群众点单—站点派单—社区接单—社会评单”闭环式工作模式,激“活”志愿服务一池春水,讲好山北崇德向善故事,努力打造群众欢迎、百姓满意的山北志愿服务品牌,用精神之泉浇灌文明之花,用道德之光“典”亮人民群众的美好生活。

朱鲸润

阳山用实际行动践行雷锋精神

近日,惠山区阳山镇开展“春风送暖,雷锋精神永相传”志愿服务活动,用实际行动践行雷锋精神,让雷锋精神成为全社会的一面精神旗帜。

为了进一步弘扬与传承雷锋精神,阳山镇组织宣讲员在人民公园开展了一场微宣讲。宣讲员以“让学习雷锋精神在祖国大地蔚然成风”为主题,与现场志愿者分享了雷锋的感人故事以及雷锋精神的内涵,“中国好人”赵逸人、投身抗疫一线的志愿者王惠新……一个个身边的“好人”故事娓娓道来,激发了志愿者们将雷锋精神内

化于心,进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

宣讲结束后,30多名身穿红马甲的志愿者拿起垃圾钳、塑料袋等清洁工具,开展“春风送暖·雷锋精神永相传”志愿服务活动。

捡拾垃圾的志愿者忙得满头大汗,阳山商贸城门口宣传文明城市创建的志愿者也不闲着。一大早,镇宣传网络科的志愿者就趁着居民们在阳山商贸城卖菜的当口,在商贸城门口支起了“摊”,将文明城市创建的宣传册、倡议书以及书签环保袋等发放到居民手中。

高艺

双色球一周回顾(2月27日-3月5日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖34注,单注最高奖金744万多元,单注最低奖金665万多元;二等奖开出334注,单注最高44万多元,最低12万多元。在此期间,江苏彩民收获3注一等奖,大奖花落南京(2注)和淮安。无锡彩民收获5注二等奖,其中3注分别出自经开区星汇商务广场千选

